

# 我市15名90后大学生手拉手勇救落水者的视频,网上点击超过百万次 责任感,让他们见义勇为,见义智为

□见习记者 赵佳 实习生 王玉晨

截至目前,我市15名90后大学生手拉手组成“人链”奋力救起落水者的视频,已在网上被点击超过百万次,也被包括本报在内的国内多家知名媒体相继报道。

事情5月14日发生在洛浦秋风园,已过去两个多月,却仍未淡出人们的视野。

## “救人,完全出于本能”

这15名救人的学生,全部来自河南科技大学食品与生物工程学院生物工程专业09级(4)班。

昨日上午,记者见到了两个月前参与救人的其中8名同学,他们有的正在学校复习考研,有的在图书馆自学创业知识,有的忙于寻找实习单位……

回想起两个多月前救人那一幕,大家脸上很淡然:“救人是件很普通的事,完全出于本能,谁遇到都会这样做的。”

## “刚一下水,就险些滑倒”

赵兴坤是班长,5月14日15时许,他和班里的20余名同学来到洛浦秋风园开展班级活动。在西苑桥以西200米的草坪上,同学们交谈、做游戏……

17时40分许,活动接近尾声,同学们打算返校。来自伊川县的方锋锋站起身来,无意间看到两名年轻男子翻过栏杆,到河边洗手。但当他一扭头再看时,这两人已在水中。

方锋锋原以为这两人是下水游泳,但看到他们都穿着衣服,其中一人在水中乱扑腾,



本报5月18日A10版截图

不像会游泳,他便赶紧向其他同学大喊救人。

同学们冲到岸边,赵兴坤水性较好,第一个下水,向较远的落水者游去。“刚一下水,就险些滑倒。”赵兴坤说,由于岸边的台阶是斜坡,长时间浸泡在水中,表面有不少淤泥和苔藓,他脚刚一触碰到斜坡就滑坐在水中。当他游到较远的落水者身边时,落水者由于受到惊吓,用两只胳膊紧紧搂住他的脖子。他的左臂也被紧压在胸前动弹不得,只能用右手

划水,越游越吃力。

这时,正在岸边伸手救人的方锋锋和闫振南,情急之下也滑入水中。他俩水性都不好,情形变得更加紧张。岸边斜坡又陡又滑,赵兴坤和两名落水同学很难踩着斜坡上岸。突然,水中的闫振南被乱扑腾的落水者按了几下,几度淹没在水中,情况更加紧急了。

## “不要都下去,不会游泳的别下去”

看到闫振南被按在水下,岸边协助救人的同学们一阵惊呼,十几个男生纷纷翻越栏杆想要下水救人。

面对紧张又混乱的场面,团支书张亚萌大喊:“不要都下去,不会游泳的别下去!”“手拉手,手拉手……”

听从张亚萌的指挥,已经翻越栏杆的刘少华、徐振海、张玉坤等同学一手抓住栏杆,一手抓住另一名同学魏敬晨的左手,魏敬晨身子向河里探去,右手抓住了河中方锋锋的右手,赵兴坤让落水者搂着他的脖子,自己腾出双手,右手抓住方锋锋探出的手,左手抓住在水中挣扎的闫振南……就这样,同学们手拉手,形成了一条探入河中的“人链”。

“人链”中,按照离岸边由远至近的顺序,闫振南、落水者、赵兴坤、方锋锋等同学依次抓着前面人的衣服向岸边爬,岸上的男同学将水中的落水者和同学拉上岸。

上岸后,同学们一个个脸色苍白、嘴唇发紫、筋疲力尽。当看到另一个落水者体力不支沉入水中,赵兴坤赶紧抓起同学刚找来的救生圈再次跳入河中,但为时已晚,未能找到人。每当想起这一幕,赵兴坤深感遗憾:“再给我20秒,只要20秒,我就能把另一个人救起来!”

救人过程被班里的摄影爱好者王德保拍了下来,他没来得及关机就赶紧向岸边跑去。看到闫振南被按入水中,他也加入了救人的行列,救人视频也因此停留在1分30秒左右。

此时,接到报警的民警和市水上义务搜救队的队员赶到了现场。20多名同学悄然离去。

## 帮助有需要的人是他们的习惯

提及这次救人,不少同学都认为是件普通的事,因为在平时,伸手帮助有需要的人已成为他们的习惯。

赵兴坤家住濮阳市台前县,在老家时,有同学家里盖房子,他总是主动跑去帮忙搬砖。徐振海是商丘市夏邑县人,这次已是他第三次救起落水人员了:第一次是在老家淇河,有小孩不慎落入河中间的深沟,他急忙下水将小孩推送到岸边;另一次是在浙江宁波,当看到一个五六岁的小男孩在河边玩耍潜入水中时,他脱下鞋子跳进水里,把小男孩救上了岸……

河南科技大学食品与生物工程学院09级辅导员易军鹏长期跟这群孩子相处。谈到孩子们做出的救人壮举时,他平静地告诉记者,勇敢、热情是这群90后孩子的共性,并非只是这15个孩子身上独有的,从平时的班级活动、学校活动就能看出来。他们有强烈的集体责任感和荣誉感,哪怕是面对极具挑战性的各种比赛,他们也毫不畏惧,总是迎难而上。学院平时组织的社会实践活动,潜移默化地加深了他们的社会责任感。这份责任感,让他们面对危情时敢于见义勇为,并在危急时刻能够做到见义智为。

恒生科技园  
HENSHENG SCIENCE PARK  
以质取胜 共生市面同类

## “现代版包租婆, 数数票子,查查单子,收收租子”

### 26-89m<sup>2</sup> 园区专属配套 SOHO 即将上市!

- ① 园区5000名现代服务业企业精英,
- ② 毗邻中国移动世界级呼叫中心,6万呼叫坐席,约100000商务人流;
- ③ 100:1稀缺比例,演绎现代版包租婆!

Landlady

Tel: 0379-60689111/222

Address: 洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北

26-89m<sup>2</sup>百变SOHO,3.5米层高,赠送生活露台;  
三大CBD核心区域,便捷交通,购物中心环绕;  
生态园区,宽敞绿化,配套设施。